



# 宁波日报

2016年1月17日 星期日  
农历乙未年十二月初八 十一大寒



雨派新闻客户端

总第 14761 期  
今日 4 版

天气: 阴有雨转阴天;  
东北到东风3级转偏北风4级; 8°C—4°C;  
市区空气质量预测: 轻度污染

NINGBO DAILY

## 宁波舟山港集装箱吞吐量跻身全球四强

### 2015年吞吐 2063 万标箱,首次超过香港港

#### 贯彻全会精神 再创发展优势

本报讯(记者包凌雁) 香港港口发展局日前公布香港2015年集装箱吞吐量,数据显示,宁波舟山港去年集装箱吞吐量超过香港港50多万标箱,这意味着宁波舟山港首次超过香港港,成为全球排名第四位的集装箱港口。这是继2014年排名超过韩国釜山港之后,宁波舟山港在世界港口排名中的又一次跃升。

目前,全球前三大集装箱港口分别是上海港、新加坡港和深圳

港。据统计,全球前20大集装箱港口中,中国港口占据半壁江山,前10大集装箱港口中有7个是中国港口。中国港口集装箱吞吐量增速持续领先全球。

省交通厅最新公布的数据显示,2015年宁波舟山港集装箱吞吐量首次突破2000万标箱——最终累计完成2063万标箱,同比增长6%。据香港港口发展局公布的数据,去年香港港集装箱吞吐量为2011.4万标箱。

1984年,宁波港(2006年后启用“宁波舟山港”)开启集装箱业务,30年砥砺前行,特别是近10年来成为发展速度最快的世界主要集装箱港口。2006年宁波、舟山港一体化序幕正式拉开,迎来了开港以来集装箱码头基本建设投入力度最大、港口综合实力提高最显著、国际国内地位提升最明显的发展阶段;年均增幅超17%,全球前20强班轮公司纷纷登陆,与100多个国家和地区的600多个港口建立贸易往来。2014年宁波舟山港集装箱吞吐量一举超过釜山港,首次跃居全球港口第5位,成为业界瞩目的一匹“黑马”。

2015年对宁波舟山港来说更是意义非凡。在全国规上港口集装箱吞吐量普遍呈现下滑态势的背景下,宁波舟山港取得了实质性一体化。在此“利好”下,宁波舟山港积极部署支线航线、开辟国际中转线路,提升对“最大船”“航运大联盟”的服务能力,巩固了枢纽港地位;对接“一带一路”,大力发展以海铁联运为主的多式联运业务,拓展了腹地箱源,促进了全年集装箱运输生产稳定增长,成为全国规模以上港口中年集装箱吞吐量增幅明显的港口之一。去年12月底,集装箱吞吐量首次突破2000万标准箱,成为全球港口第五个“超2000万”成员。

## 亚洲基础设施投资银行开业

### 习近平出席开业仪式并致辞,强调打造21世纪新型多边开发银行,为促进亚洲和世界发展繁荣作出新贡献

第2版

## 我市七部门联手给力 让农村电商创业就业“梦想更大”

本报讯(记者周琼 通讯员任社)近日,市人社局、农办、教育局、财政局、商务委、团委、供销社7部门联合签发执行《关于促进农村电子商务创业就业的通知》,共同助推农村电商创业就业。

记者了解到,本市户籍劳动者、毕业5年内高校毕业生新创办农村电商实体且正常经营,或经认定在村级电子商务服务站服务1年以上,并依法缴纳社会保险费满1年,均可享受我市提供的创业者社保补贴,在农村创办电商实体或经认定为网络创业,可享受最高50万元的创业担保贷款,贷款利率也可享受全额贴息。七部门联手推出的还有创业场租补贴,创业带动就业岗位补贴等,农村电商企业招用本地户籍或毕业5年内高校毕业生达到一定数量,还可享受最高300万元的贷款贴息政策,享受50%的贷款贴息。同时,自今年1月1日起,毕业2

年内高校毕业生到农村电商中小微企业首次就业并符合相关条件的,可获取最长3年、每年2000元的就业补贴。市重点电商企业副总经理以上人员,可不受学历、资历、任职资格等限制,按规定破格推荐申报评审高级经济师,并按规定享受当地人才引进扶持政策,对参加农村电商技能培训、创业培训并取得相应证书的,也可按规定享受培训鉴定补贴。

文件还提出,到2020年,我市将培训电子商务人才2万人,扶持农村电子商务创业1万人,带动就业4万人,建立1家市级农村电子商务创业孵化园,力争实现每县(市)区至少建立1家县级农村电子商务创业孵化园、1个农村电子商务服务平台、培育1家农村电子商务物流企业,有条件的村每村建立1个电子商务服务站。在传承“乡愁”的同时,带动农民创业就业、实现增产增收。

## 快乐方言节

米胖糖、番薯糕、麦胶筒等几十种地道的宁海传统美食让小朋友大饱口福,滚铁圈、踩高跷、打陀螺等传统小游戏让大家玩得不亦乐乎。昨日上午,在宁海县裕顺幼儿园举行的方言节活动上,该园近千名小朋友在老师和家长的带领下,把宁海的地方特色内容搬进课堂,以增进对家乡的热爱之情。

(陈云松 严龙 摄)



## 台湾地区领导人选举结果揭晓

### 中共中央台办、国务院台办负责人就台湾地区选举结果发表谈话

新华社北京1月16日电 中共中央台办、国务院台办负责人16日晚就台湾地区选举结果发表谈话。全文如下:

我们注意到台湾地区选举结果。近8年来,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础上,与两岸同胞携手开辟两岸关系和平发展道路,建构两岸交流合作制度框架,增进两岸同胞福祉,保持了台海和平稳定。这一良好局面得来不易,需要倍加珍惜。

我们的对台大政方针是一贯的、明确的,不因台湾地区的选举结果而改变。我们将继续坚持

“九二共识”,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动。在维护国家主权和领土完整的重大原则问题上,我们的意志坚如磐石,态度始终如一。我们愿意与所有认同两岸同属一个中国的政党和团体加强接触交流,与两岸同胞一道,维护两岸关系和平发展和台海和平稳定,共创中华民族伟大复兴的光明未来。

新华社北京1月16日电 台湾地区领导人选举投票16日下午4时结束。当晚出炉的计票结果显示,民进党候选人蔡英文、陈建仁当选台湾地区正、副领导人。

## 全年实现销售27亿余元,8家企业启动上市 “3315计划”企业晒出亮丽“成绩单”

本报讯(记者周琼 通讯员勇祖轩)2015年,我市“3315计划”人才中,有13人、44人分别入选“国千”“省千”,“3315计划”人才创办的企业增长到207家,其中76家实现盈利,年销售额27.1亿元,3家企业启动创业板上市,5家企业启动新三板上市。昨天上午举行的海外高层次人才联谊会年会上,在甬创业的海外高层次人才晒出了这样一份亮丽的年度“成绩单”。

从2011年起开始实施的“3315计划”,目前已在海内外“人才圈”中形成品牌,几年来,经自主申报、评审,我市“3315计划”人才入选国家和省“千人计划”的累计分别达到73人和198人。同时,人才队伍层次越来越高。我市海高会会员刘科博士去年当选澳大利亚国际工程院外籍院士;甘中学博士牵头成立的宁波智能制造产业研究院推动了市机器

人产业的集群发展;王坚博士创办的奥林科技受到世界著名风投的青睐,成为中国互联网行业近年来获取A轮融资最高的一家企业。经过几年发展,以“3315计划”为代表的海外高层次人才逐步在甬站稳脚跟,他们创办的企业驶上了发展快车道:姚力军博士的公司开发出超高纯钽、铜靶材,产品打入世界著名芯片公司;张彦博士公司开发的增亮系列产品打人家

国际知名企业,生产基地进入量产,公司年销售额近5亿元;王一鸣博士的公司,产品装进了知名地标法国埃菲尔铁塔;毛思宁博士率队开发的新版磁性防伪方案和传感性,使新版人民币添上了“宁波元素”……

在昨日的年会现场,我市还表彰了首批“3315计划”助创专员。在新年度,我市聘任29名助创专员,采取“一对一”和组团式跟踪,为人才项目提供服务。

## 我市首届“时尚经济”研讨会举行 中国纺织工程学会宁波工作站落户江北



中国旗袍会宁波总会带来了精彩的旗袍秀。(徐欣 沈国峰 摄)

本报讯(记者徐欣 王博 江北记者站吴红波)宁波时尚经济跨越发展踏上新征程。昨天下午,宁波市首届“时尚经济”主题研讨会在江北举行,相关行业协会、科研机构、时尚企业嘉宾代表等300人出席。会上,中国纺织工程学会宁波工作站揭牌。

时尚产业是具有高创意、高市场掌控能力、高附加值特征,能引领消费流行趋势的新型产业业态。依据现有产业基础及未来发展趋势,我省选择了一批具有较大带动性、较快成长性的时尚产业,作为重点发展领域,主要包括时尚服装服饰业、时尚皮革制品业、时尚家居用品业、珠宝首饰与化妆品业和时尚消费电子

产业等。我市正以“时尚宁波”为主题,走制造与市场相结合的驱动发展途径,加强本地市场与国际时尚对接,大力发展多样化的时尚产品及相关服务集群,建立一个多元、多维度时尚产业体系,形成一个“大众、潮流”的“快时尚”产业链,培育一批宁波创造的多元化品牌,努力打造全国闻名的“时尚之都”。

近年来,江北区时尚文化产业规模不断扩大,时尚文化产业品牌日益成熟,江北老外滩、创意1956等时尚文化产业园吸引企业争相落户,产业集聚程度不断提高。“中国纺织工程学会宁波工作站落户江北,标志着江北时尚产业发展拥有了一个与全国乃至世界时

尚产业联系的窗口,拥有了一个水平高、平台好、专家强、项目多的专门平台。时尚经济发展平台的搭建,将进一步推动老外滩文化时尚产业发展的高地。”江北区主要领导说。

本届研讨会由市政府发展研究中心、江北区政府、浙江纺织服装职业技术学院主办,江北区文化广电新闻出版局、宁波时尚经济研究所承办。中国服装设计师协会副主席、秘书长张庆辉等作主旨演讲,对时尚经济、时尚产业发展提出了独到看法。

研讨会上,中国旗袍会宁波总会还带来了精彩的旗袍秀,浙江纺织服装职业技术学院进行了一场充满创意的时尚艺术展演。



## 猴年贺岁普通纪念币来啦

昨天,2016年猴年贺岁普通纪念币发行,面值为10元,发行数量为5亿枚。

2016年贺岁普通纪念币与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。图为市民展示兑换到的猴年贺岁普通纪念币。(吴大庆 周维强 摄)